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Niederschrift über den öffentlichen Teil der  
Gemeinderatssitzung vom 16.10.2007 

 
Gemeinderatsmitglied Karl-Heinz Trost beantragte, den für die nichtöffentliche Sitzung vorgesehenen 
TOP 6 - Büchergeld - in öffentlicher Sitzung zu behandeln. 
 
Dem Antrag wurde stattgegeben. 
 
Abstimmungsergebnis:           einstimmig 

1. Genehmigung der Niederschrift über den öffentlic hen Teil der Gemeinderatssitzung 
vom 25.09.2007 

Auf die Verlesung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung wurde verzichtet; eine Ablichtung 
lag jedem Gemeinderat vor. Es wurden keine Einwände erhoben. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

2. Anfragen gem. § 32 GeschO 

 

2.1. Üchtelhausen - Burkard Mai 

Er erkundigte sich nach dem Stand der Angelegenheit Radweg Üchtelhausen – Schweinfurt. 
Lt. 1. Bürgermeister Katzenberger findet diese Woche ein weiteres Gespräch mit Vertretern des  
Städtischen und des Staatlichen Forstamtes statt. 

2.2. Üchtelhausen - Franz Neugebauer 

Die mittlere Lampe „Am Röslein“ brennt nicht. 
Der Bauausschuss sollte sich die Straßenreparaturarbeiten in der Katzenklinge anschauen. Es han-
delt sich um schlecht ausgeführtes Flickwerk. 

2.3. Üchtelhausen - Birgit Göbhardt 

Die Lampe am Anwesen Konrad Mai in der Birkenstraße brennt nicht. 

2.4. Zell - Michael Langer 

Am Feuerwehrhaus ist die Saugstelle oft zugeparkt. 
Lt. 1. Bürgermeister Katzenberger soll ein Halteverbotsschild aufgestellt werden. 

2.5. Hesselbach - Franz Schleyer 

Das Schild „Fahrradverbot“ am Spielplatz ist zugewachsen und müsste freigeschnitten werden. 
Die Anfuhr für holzige Gartenabfälle auf die Deponie sollte zu den üblichen Öffnungszeiten das ganze 
Jahr über möglich sein. 

2.6. Kosten Schulsanierung Hauptschule BA 2 

Jeder Gemeinderat erhielt eine Übersicht über die Schätzkosten im Vergleich zu den Ausschrei-
bungsergebnissen. 
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3. Bauanträge, Liegenschaften, Verpachtungen, Grund stücksangelegenheiten 

 

3.1. Sanierung Hauptschule, Bauabschnitt 2 

1. Bürgermeister Katzenberger berichtete über den Stand der Sanierungsarbeiten, zeigte verschiede-
ne Aufnahmen von der Baustelle und stellte den Bauzeitenplan vor. 
Entgegen der ursprünglichen Planung muss die Küche wegen Entlüftungsproblemen an die Stelle des 
geplanten Sammlungs- und Vorbereitungsraumes. Dieser kommt an die Stelle der ursprünglich dort 
geplanten Küche. Diese Maßnahmen sind zusammen mit dem Ausbau des früheren Physiksaales als 
Mehrzweckraum nicht zuschussfähig. 

3.2. Ebertshausen, Brunnenstr. 13 - Dachstuhlerneue rung eines Nebengebäudes 

Auf dem Grundstück Brunnenstr. 13 soll ein Nebengebäude einen neuen Dachstuhl erhalten. Der 
bestehende Dachstuhl wird abgebrochen und mit neuer Dachneigung wiederaufgebaut.  
Das Vorhaben liegt im unbeplanten Ortsbereich und fügt sich in die vorhandene Bebauung ein. 
Die Festsetzungen der Stellplatzsatzung sind nicht heranzuziehen da keine neue Wohneinheit ge-
schaffen wird. 
 
Dem Vorhaben wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt. Die Unterlagen sind ans Landratsamt zur 
Genehmigung weiterzuleiten. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

3.3. Hesselbach, Frühlingstr. 2 - Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit zwei Stellplät-
zen 

Auf dem Grundstück Frühlingstr. 2 ist die Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit zwei Stellplät-
zen geplant. 
Das Vorhaben liegt im unbeplanten Ortsbereich und fügt sich in die vorhandene Bebauung ein. 
Die Nachbarn haben dem Vorhaben zugestimmt. 
Die Festsetzungen der Stellplatzsatzung werden eingehalten. 
 
Dem Vorhaben wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt. Die Unterlagen sind an das Landratsamt 
zur Genehmigung weiterzuleiten. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

3.4. Üchtelhausen, Gartenstr. 21 - Errichtung einer  Tagespflegestätte 

Das Gebäude Gartenstr. 21 soll teilweise zu einer Tagespflegestätte für maximal 10 Pflegebedürftige 
umgebaut werden. Dazu sind im Erdgeschoss entsprechende Räume vorgesehen. Das Dachge-
schoss wird zukünftig als Privatwohnung und als Personalaufenthaltsbereich und Lager genutzt. 
Auf dem Grundstück werden 4 Stellplätze geschaffen. Die Stellplatzsatzung sieht explizit für derartige 
Vorhaben keine Regelungen vor. Laut Antragsunterlagen ist nur morgens und abends mit Hol- und 
Bringverkehr zu rechnen. 
Die Nachbarn haben dem Vorhaben zugestimmt. Die baulichen Änderungen entsprechen dem Be-
bauungsplan Leite Ober den Gärten. 
 
Dem Vorhaben wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt. Die Unterlagen sind an das Landratsamt 
Schweinfurt zur Genehmigung weiterzuleiten. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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3.5. Feuerwehrhaus Zell 

Für die Begasung wegen Schädlingsbefall des Dachstuhles wurden 3 Angebote eingeholt. 
Den Auftrag erhält als günstigster Bieter die Fa. Binker aus Lauf für 12.576,59 € brutto. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

4. Büchergeld 

Die Erhebung des Büchergeldes soll für das Schuljahr 2007/2008 in das Ermessen der jeweiligen 
Schulaufwandsträger gestellt werden.  
Zu diesem TOP beantragte der SPD-Ortsverein Zell – Üchtelhausen das Büchergeld für das Schuljahr 
2007/2008 nicht mehr zu erheben. 
Das Schreiben ging jedoch nicht rechtzeitig zur Sitzungsladung ein. 
1. Bürgermeister Katzenberger erläuterte die bisherigen Einnahmen und Ausgaben für Schulbücher. 
 
Einnahmen:       Ausgaben:  
Büchergeld    6.240 €  Lernmittel Grundschule  1.520 € 
Staatszuschuss (pro Schüler 4 €) 1.120 €  Lernmittel Hauptschule  7.109 € 
Gemeindezuschuss (pro Schüler 2 €)    560 €  Summe der Ausgaben  8.629 € 
Summe der Einnahmen   7.920 € 
Abzüglich Summe der Ausgaben 8.630 € 
Minus        710 € 
 
Geschäftsleiter Müller wies darauf hin, dass es für eine Nichterhebung des Büchergeldes noch keine 
gesetzliche Grundlage gibt. 
Der Gemeinderat beschließt, das Büchergeld für das Schuljahr 2007/2008 nicht zu erheben. 
 
Abstimmungsergebnis:  14:2 
 
 


